
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Α1 

Να γξάςεηε ζην ηεηξάδηό ζαο ηνλ αξηζκό θαζεκηάο από ηηο παξαθάησ  πξνηάζεηο 1 έσο 5 θαη δίπια 

ηε   ιέμε ΢Χ΢ΣΟ, αλ ε πξόηαζε είλαη ζσζηή ή ηε ιέμε ΛΑΘΟ΢, αλ ε πξόηαζε είλαη ιαλζαζκέλε. 

 

1.   Ζ  εθηέιεζε  ηεο  εληνιήο   :  Γράυε   Α_Μ (750 / 100)  mod   2   δίλεη  απνηέιεζκα ηνλ   

      αξηζκό  1  (έλα)    (΢σζηό) 

 
2.   Ζ εληνιή επαλάιεςεο ΓΗΑ … ΑΠΟ … ΜΔΥΡΗ …  ΜΔ_ΒΖΜΑ κπνξεί λα  ρξεζηκνπνηεζεί,  

      όηαλ έρνπκε  άγλσζην αξηζκό επαλαιήςεσλ. (Λάζνο) 

 
3.   Ζ  Λνγηθή έθθξαζε      (1 < 2 και 1 > 0)  ι  (1 + 5  < 0)  είλαη   Αιεζήο  (΢σζηό) 

 
4    Γεληθά, ζε πεξηπηώζεηο πνπ ε επαλάιεςε ζα ζπκβεί ηνπιάρηζηνλ κία  

      θνξά, είλαη πξνηηκόηεξε ε ρξήζε ηεο ΜΔΥΡΗ΢_ΟΣΟΤ.  (΢σζηό) 

 

5    Ο ηξόπνο θιήζεο ησλ δηαδηθαζηώλ θαη ησλ ζπλαξηήζεσλ είλαη ίδηνο, ελώ ν ηξόπνο    

      ζύληαμήο ηνπο είλαη δηαθνξεηηθόο    (Λάζνο)  

 
6.   Ζ ηερληθή ειέγρνπ καύξνπ θνπηηνύ  (black-box testing) βαζίδεηαη ζηελ αλαδήηεζε ιαζώλ 

      κε εμέηαζε ηνπ θώδηθα  (Λάζνο)  

 
  7.   Κάζε ζπλάξηεζε επηζηξέθεη κόλν κηα ηηκή. (΢σζηό) 

 
        ΢ε κία ζπλάξηεζε δελ επηηξέπεηαη ε ρξήζε ηεο εληνιήο ΓΗΑΒΑ΢Δ.((΢σζηό) 

 
8.   ΢ε κηα δνκή επαλάιεςεο κπνξεί λα εκθαληζηνύλ ινγηθά ιάζε πνπ 

      ζρεηίδνληαη κε ηε ζπλζήθε επαλάιεςεο ή ηεξκαηηζκνύ.  (΢σζηό) 

 
9    Ζ  Λνγηθή έθθξαζε     (15 div 12) > 15 ι  (15 div 12) > 12  είλαη  Φεπδήο  (΢σζηό) 

 
10  Ο βξόρνο ΓΗΑ  i  AΠΟ  5  ΜΔΥΡΗ  5  δελ εθηειείηαη θακία θνξά.   (Λάζνο) 
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Α2 

Γίλεηαη ην παξαθάησ  δπαδηθό δέλδξν, ζην νπνίν εκθαλίδνληαη πέληε θελνί  θόκβνη: Ν1, Ν2, Ν3, Ν4, Ν5. 

Γηα θαζέλαλ από ηνπο θόκβνπο λα γξάςεηε ζην ηεηξάδηό ζαο ηα Ν1, Ν2, Ν3, Ν4, Ν5 θαη δίπια ηελ 

θαηάιιειε ηηκή από ηηο ηηκέο: 5, 7, 14, 20, 37, ώζηε ην δέλδξν λα είλαη δπαδηθό δέλδξν αλαδήηεζεο.  

Ν1 : 

Ν2: 

Ν3: 

Ν4: 

Ν5: 

Α3 

Γίλνληαη νη παξαθάησ δνκέο . Να  ζεκεηώζεηε   ζην γξαπηό  ζαο  ηνλ αξηζκό ηεο δνκήο θαη ηε ιέμε  

Γξάθνο αλ ε ζπγθεθξηκέλε δνκή είλαη κόλν γξάθνο ή ηε ιέμε  Γέληξν αλ είλαη ε ζπγθεθξηκέλε δνκή 

είλαη θαη δέληξν.  

 

1. 

 

2. 

 

3. 

 

4. 

 

5. 

 
 

ΓΔΝΓΡΟ 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

΢ηήλη Α ΢ηήλη Β  

1.    Οηθηαθή ζπζθεπή  α. 0 ζεηηθό 

2.    Οκάδα αίκαηνο β. Router  

3.    Γξαθηθή ύιε γ. Μνιύβη 

4.    Ζιεθηξνληθή ζπζθεπή δ. Σζάη  

5.     Ρόθεκα ε. ΢αθίδην πιάηεο 

 ζη. Πιπληήξην 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Α4 

Να γξάςεηε ζηελ θόιια ζαο ηον αριθμό  κάθε ζηοιτείοσ ηεο ζηήλης Α ηνπ  αθόινπζνπ πίλαθα 

 θαη    δίπλα  ηο  γράμμα  ηνπ  ζηνηρείνπ  ζην  νπνίν   αληηζηνηρεί  από  ηην  ζηήλη  Β   

Τπάξρεη  έλα ζηνηρείν  ζηελ ζηήιε Β  πνπ πεξηζζεύεη  

 

 Α  Β 

1 

 
 
 
 
 

α Λίζηεο 

2 
 
 Πξώην Μέζα, Πξώην Έμσ (FIFO) 
 

β Γξάθνο 

3   Γπλακηθή δνκή γ Πίλαθεο 

4 ΢ηαηηθή  Γνκή δ ΢ηνίβα 

5  Τελευταίο Μζςα, Ρρϊτο Ζξω (LIFO) ε Γπαδηθό Γέλδξν Αλαδήηεζεο   

  δ Οπξά 

 

1 ε 2 η 3 α 4 γ 5 δ 

 

Α5 

Να γράψετε ςτο τετράδιό ςασ τουσ αρικμοφσ 1,2,3,4,5 τθσ  ΢τιλθσ Α και δίπλα το γράμμα α, β, γ, δ, ε, 

ςτ τθσ ΢τιλθσ Β που αντιςτοιχεί, ϊςτε να δθμιουργθκεί ζνα ηεφγοσ υπερκλάςθσ - υποκλάςθσ με κάκε 

αντιςτοίχιςθ. Στθν ΢τιλθ Β υπάρχει ζνα ςτοιχείο που δεν αντιςτοιχεί ςε αρικμό τθσ ΢τιλθσ Α 

 

1 :   ςτ      2  :  α        3 : γ         4  :   β      5  : δ 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Α6 

Να αντιςτοιχίςετε κάκε ςτοιχείο τθσ ςτιλθσ Α του ακόλουκου πίνακα, με το κατάλλθλο ςτοιχείο τθσ ςτιλθσ 

Β. Τα ςτοιχεία τθσ ςτιλθσ Β μπορείτε να τα χρθςιμοποιιςετε καμία, μία ι περιςςότερεσ από μία φορζσ. 

΢τιλθ Α ΢τιλθ Β 

1. ϊκθςθ Α. Ειςαγωγι ςε Στοίβα 

2. εξαγωγι Β. Ειςαγωγι ςε Ουρά 

3. απϊκθςθ Γ. Λίςτεσ  

4. ειςαγωγι Δ. Εξαγωγι ςε Ουρά 

5. Τελευταίο Μζςα, Ρρϊτο Ζξω (LIFO) Ε. Εξαγωγι ςε Στοίβα 

6. Ρρϊτο Μζςα, Ρρϊτο Ζξω (FIFO) ΣΤ. Ρίνακεσ 

7. Στατικι δομι Η. Στοίβα 

8. Δυναμικι δομι Θ. Ουρά 

9. Υπερχείλιςθ Θ. Διςδιάςτατοσ Ρίνακασ 

10. Υποχείλιςθ  

11. Τα δεδομζνα αποκθκεφονται ςε 
ςυνεχόμενεσ κζςεισ μνιμθσ 

 

12. Τα δεδομζνα δεν αποκθκεφονται 
ςε ςυνεχόμενεσ κζςεισ μνιμθσ 

 

13. Για τθν υλοποίθςθ των βαςικϊν 
λειτουργιϊν (ειςαγωγι και εξαγωγι 
δεδομζνων) τθσ δομισ δεδομζνων 
χρειάηονται δφο μεταβλθτζσ-δείκτεσ. 

 

14. Για τθν υλοποίθςθ των βαςικϊν 
λειτουργιϊν (ειςαγωγι και εξαγωγι 
δεδομζνων) τθσ δομισ δεδομζνων 
χρειάηεται μία μεταβλθτι -δείκτθσ. 

 

15. Α*10,3+  

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

Α  Γ  Δ  Β   Ε Ζ  ΢Σ  Γ  Ε  Ε  ΢Σ   Γ Ζ  Ε Θ 

 

ΑΠΑΝΣΗ΢Η 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Α7 

Γξάςεηε  ηνλ αξηζκό θάζε πξόηαζεο θαη δίπια ΢σζηό  ή  Λάζνο  ζύκθσλα κε ηελ παξαθάησ 

Γηαγξακκαηηθή  παξάζηαζε  

 

1  Ζ  θιάζε  Παραλληλόγραμμο  είλαη ε θιάζε πξόγνλνο( ππεξθιάζε) θαη  ε    θιάζε   Γεφμεηρικό 

    ΢τήμα   απόγνλνο  ηεο (ππνθιάζε)    

2  Ζ  ηδηόηεηα  Ακηίνα  είλαη  ηδηόηεηα ηεο θιάζεο Κύθινο     

3  Ζ Μέζνδνο  ΤπολογιζμοςΔμβαδού( )  είλαη πνιπκνξθηθή     

4  Ζ  θιάζε  Γεφμεηρικό ΢τήμα  έρεη ζπλνιηθά  5 ηδηόηεηεο    

5  Ζ  Μέζνδνο  ΑλλαγήΥρώμαηος( )  θιεξνλνκείηαη από  όινπο ηνπο     απνγόλνπο ηνπ Γεσκεηξηθνύ  

    ΢ρήκαηνο εθηόο από ηνλ Κύθιν    

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Β1     ( Δπαλαιεπηηθέο Γηαδηθαζίεο ,   Τπνπξνγξάκκαηα   ,  Κιηκαθσηή   Υξέσζε) 

 

Ζνα αεροπλάνο ζχει τθ δυνατότθτα να μεταφζρει ςε κάκε πτιςθ μζχρι 150 τόνουσ εμπορεφματα 

ςε μορφι κιβωτίων. Θεωρείςτε ότι όλα τα κιβϊτια ζχουν το ίδιο μζγεκοσ και το αεροπλάνο 

χωράει άπειρα κιβϊτια αρκεί αυτά να μθν ξεπερνοφν ςε βάροσ τουσ 150 τόνουσ 

Να γραφτεί πρόγραμμα ςε Γλϊςςα το οποίο  : 

α) Επαναλαμβάνει  όλθ  τθν   παρακάτω   διαδικαςία μεταφοράσ  μζχρι να δοκεί  ΟΧΙ ςτθν   

     ερώτθςθ   " Θ Μεταφορά  ςυνεχίηεται  ΝΑΙ/ΟΧΙ  "   

    Θ  διαδικαςία  μεταφοράσ  περιλαμβάνει τα εξισ  παρακάτω :  

     Διαβάηει το  βάροσ   του πακζτου . Το  κάκε πακζτο ζχει  βάροσ  λιγότερο από 150     Τόνουσ . 

     Να γίνει ζλεγχοσ τιμϊν.   

     Ελζγχει  τθν  δυνατότθτα μεταφοράσ βάρουσ και  μόλισ ςυμπλθρωκεί μια πτιςθ  εμφανίηει  

     μινυμα με το βάροσ τθσ πτιςθσ                     (μονάδεσ 8) 

(β) Πταν   θ  μεταφορά    ολοκλθρωκεί   εμφανίηονται  πόςεσ  ιταν ςυνολικά  όλεσ οι 

      πτιςεισ  λαμβάνοντασ υπ όψιν ότι  θ τελευταία πτιςθ μεταφζρει  ότι περίςςεψε.   (μονάδεσ 5) 

(γ)  Εμφανίηει  το ΢υνολικό Κόςτοσ  Μεταφοράσ δθλ.  το Κόςτοσ όλων των πτιςεων     

      που  πραγματοποιικθκαν καλϊντασ τθν  ΢υνάρτθςθ  Κοςτοσ                                   (μονάδεσ 5) 

 (δ) Θ  ΢υνάρτθςθ  Κοςτοσ  υπολογίηει το Κόςτοσ Μεταφοράσ  ςφμφωνα με τον παρακάτω πίνακα  

                    (μονάδεσ 7) 

 ΒΑ΢ΟΣ (ΤΟΝΟΥΣ) Χ΢ΕΩΣΘ ΕΥ΢Ω/ΤΟΝΟ 

0<ΒΑ΢ΟΣ<= 250 120 

251<=ΒΑ΢ΟΣ<=700 180 

ΒΑ΢Ο Σ> 700 230 
 

Παξάδεηγκα  Γσναηόηηηας  Μεηαθνξάο  βάροσς  και   Γεκηνπξγία  πηήζεφν  

            Αξρηθά : ζπλβαξνο =0 

1. Πξσην  θηβσηην : βαξνο  = 50  , ζπλβαξνο + βάξνο = (0+50)=50   < 150 : άξα ην θηβώηην παξακέλεη  θαη  

ζπλβαξνο= 50 

2. Δπόκελν θηβσηην :βαξνο =80 ,  ζπλβαξνο + βάξνο =(80+50) = 130 < 150  άξα ην θηβώηην παξακέλεη  θαη     

ζσνβαρος=  130 

3. Δπόκελν θηβσηην :βαξνο =70 , ζπλβαξνο + βάξνο = (70+130) =  200 >150  άξα ην θηβώηην  δελ 

παξακέλεη  θαη δεκηνπξγείηαη  ε   Νεα   Πηήζε κε  βάξνο όζν ην ζσνβάρος , δηλ 130 , ελώ  ην  

ζσνβαρος  ανηικαθίζηαηαι κε ηο βάρος ηοσ νεοσ κιβωηίοσ  , ζσνβαρος = 70  

4. Δπόκελν θηβσηην :βαξνο =100 , ζπλβαξνο + βάξνο = (100+70) =  170 >150  άξα ην θηβώηην  δελ 

παξακέλεη  θαη δεκηνπξγείηαη  ε   Νεα   Πηήζε κε  βάξνο όζν ην ζσνβάρος , δηλ 70 , ελώ  ην  ζσνβαρος  

ανηικαθίζηαηαι κε ηο βάρος ηοσ νεοσ κιβωηίοσ  , ζσνβαρος =100   

5. Γελ ππαξρεη  άιιν θηβώηην , αξα  δεκηνπξγείηαη ε  Σειεπηαία Πηήζε  κε όηη πεξίζζεςε : ζσνβαρος =100   

 



ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΓζμιςμαΡτιςεων 

ΜΕΣΑΒΛΗΣΕ΢ 

  ΑΚΕΡΑΙΕ΢: πτιςεισ, βάροσ, ςυνΒάροσ, ΣΒ 

  ΧΑΡΑΚΣΗΡΕ΢: απαντθςθ 

ΑΡΧΗ 

  ΣΒ <- 0  !΢υνολικο βαροσ όλων των Πτήςεων 

  ςυνΒάροσ <- 0 

  πτιςεισ <- 0 

  ΓΡΑΨΕ "Θ Μεταφορα ςυνεχιηεται ΝΑΙ/ΟΧΙ" 

  ΔΙΑΒΑ΢Ε απαντθςθ 

  Ο΢Ο απαντθςθ <> "ΟΧΙ" ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ 

    ΓΡΑΨΕ "Δϊςτε το βάροσ του επόμενου κιβωτίου" 

    ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 

      ΔΙΑΒΑ΢Ε βάροσ 

    ΜΕΧΡΙ΢_ΟΣΟΤ βάροσ <= 150 

    ΑΝ ςυνΒάροσ + βάροσ <= 150 ΣΟΣΕ ! αν το κιβϊτιο χωράει 

      ςυνΒάροσ <- ςυνΒάροσ + βάροσ  ! το προςθζτουμε 

    ΑΛΛΙΩ΢         ! αν δεν χωράει 

      πτιςεισ <- πτιςεισ + 1  ! τότε ζχουμε νζα πτήςη 

      ΓΡΑΨΕ "νζα πτιςθ, μζ βάροσ: ", ςυνΒάροσ 

      ΣΒ <- ΣΒ + ςυνΒάροσ 

      ςυνΒάροσ <- βάροσ   ! το νζο ςυνΒάροσ είναι.. 

                          ! ..το κιβϊτιο που δεν χϊρεςε 

    ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 

    ΓΡΑΨΕ "Θ Μεταφορα ςυνεχιηεται ΝΑΙ/ΟΧΙ" 

    ΔΙΑΒΑ΢Ε απαντθςθ 

  ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 

  ΑΝ ςυνΒάροσ > 0 ΣΟΣΕ 

    πτιςεισ <- πτιςεισ + 1 

! η τελευταία πτήςη παίρνει ότι περίςςεψε 

    ΓΡΑΨΕ "τελευταία πτιςθ με βάροσ: ", ςυνΒάροσ 

    ΣΒ <- ΣΒ + ςυνΒάροσ 

  ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 

  ΓΡΑΨΕ " Αρικμοσ πτιςεων :", πτιςεισ 

  ΓΡΑΨΕ "Συνολικο βαροσ Μεταφοράσ:", ΣΒ 

  ΑΝ πτιςεισ > 0 ΣΟΣΕ 

    ΓΡΑΨΕ "Κόςτοσ μεταφοράσ :", ΚΟΣΤΟΣ(ΣΒ)  

  ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 

ΣΕΛΟ΢_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ΢ 

 



΢ΤΝΑΡΣΗ΢Η ΚΟΣΤΟΣ(βαροσ): ΠΡΑΓΜΑΣΙΚΗ 

ΜΕΣΑΒΛΗΣΕ΢ 

  ΑΚΕΡΑΙΕ΢: βαροσ 

  ΠΡΑΓΜΑΣΙΚΕ΢: Χ΢ΕΩΣΘ 

ΑΡΧΗ 

  ΑΝ βαροσ > 0 ΚΑΙ βαροσ <= 250 ΣΟΣΕ 

    Χ΢ΕΩΣΘ <- βαροσ* 120 

  ΑΛΛΙΩ΢_ΑΝ βαροσ >= 251 ΚΑΙ βαροσ <= 700 ΣΟΣΕ 

    Χ΢ΕΩΣΘ <- 250* 120 + ( βαροσ - 250)* 180 

  ΑΛΛΙΩ΢ 

    Χ΢ΕΩΣΘ <- 250*120 + 450* 180 + (βαροσ - 700)*230 

  ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 

  ΚΟΣΤΟΣ <- Χ΢ΕΩΣΘ 

ΣΕΛΟ΢_΢ΤΝΑΡΣΗ΢Η΢ 

 

 
Η Μεταφορα συνεχιζεται ΝΑΙ/ΟΧΙ 
ΝΑΙ 
Δώστε το βάρος του επόμενου κιβωτίου 
50 
Η Μεταφορα συνεχιζεται ΝΑΙ/ΟΧΙ 
ΝΑΙ 
Δώστε το βάρος του επόμενου κιβωτίου 
80 
Η Μεταφορα συνεχιζεται ΝΑΙ/ΟΧΙ 
ΝΑΙ 
Δώστε το βάρος του επόμενου κιβωτίου 
70 
νέα πτήση, μέ βάρος: 130 
Η Μεταφορα συνεχιζεται ΝΑΙ/ΟΧΙ 
ΝΑΙ 
Δώστε το βάρος του επόμενου κιβωτίου 
100 
νέα πτήση, μέ βάρος: 70 
Η Μεταφορα συνεχιζεται ΝΑΙ/ΟΧΙ 
ΟΧΙ 
τελευταία πτήση με βάρος: 100 
 Αριθμος πτήσεων :3 
΢υνολικο βαρος Μεταφοράς:300 
Κόστος μεταφοράς :39000.00 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

700 - 250 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΟΥ΢ΙΣΜΟΣ 

!1 

΢ΣΑΘΕΡΕ΢ 

  Ν = 4 

  Μ = 25   !Μ=5 (Διερμηνευτη) 

ΜΕΣΑΒΛΗΣΕ΢ 

  ΑΚΕΡΑΙΕ΢: Ι, Κ, Σ, Ρ΢ 

 

Β2  

 

Ο  Υπάλλθλοσ ενόσ  Τουριςτικοφ  γραφείου  διεξάγει τισ κρατιςεισ για   4  Τουριςτικοφσ    Ρροοριςμοφσ   

Ο κάκε  Τουριςτικόσ Ρροοριςμόσ   αντιπροςωπεφεται με  ζναν  αρικμό   από 1 – 4  και  κάκε  

προοριςμόσ διακζτει  25  ελεφκερεσ  κζςεισ  

   Να  γίνει Ρρόγραμμα ςε Γλϊςςα το οποίο : 

1. Ρεριλαμβάνει  κατάλλθλο Τμιμα  Δθλϊςεων          Μονάδεσ : 2 

2. Ειςάγει (Διαβάηει) ςε ζνα Ρίνακα   ΤΡ  τισ Θζςεισ  κάκε Τουριςτικοφ Ρροοριςμοφ   με τθν 

ζνδειξθ Χ αν είναι κατειλθμμζνθ ι με τθν ζνδειξθ Δ αν είναι  διακζςιμθ  . Να γίνει Ζλεγχοσ 

Τιμϊν           Μονάδεσ : 3  

3. Εμφανίηει  το ςφνολο των  Διακζςιμων  Θζςεων όλων των  Τουριςτικϊν Ρροοριςμϊν 

           Μονάδεσ : 3 

4. Διαβάηει τον  αρικμό  ενόσ  Ρροοριςμοφ   (1-4)  και   επαναλαμβάνει  τθν παρακάτω διαδικαςία 

μζχρι να δοκεί ωσ  Ρροοριςμόσ   ο  αρικμόσ  0  

Αν  ο αρικμόσ Ρροοριςμοφ  είναι  διαφορετικόσ από 1  ζωσ  4  τότε εμφανίηει το μινυμα  

«Λάκοσ  Επιλογι» και  διαβάηει τον επόμενο  Ρροοριςμό  . 

Αν  ο  αρικμόσ Ρροοριςμοφ  είναι από 1 ζωσ 4 τότε   

(α)   Εμφανίηει το μινυμα « Ελεφκερεσ  κζςεισ Ρροοριςμοφ»   και τον αντίςτοιχο  αρικμό 

        προοριςμοφ  (1-4) 

(β)   Καλεί  το Υποπρόγραμμα   Διακζςιμεσ_Θεςεισ   το οποίο  βρίςκει  και  Εμφανίηει  τισ  

       Ελεφκερεσ   Θζςεισ   του Ρροοριςμοφ και το  Ρλικοσ  τουσ  

       Πρ   ΕΛΕΤΘΕΡΕ΢ ΘΕ΢ΕΙ΢ ΠΡΟΟΡΙ΢ΜΟΤ : 1 

          13  14  15    ΠΛΗΘΟ΢ : 3 

Αν  δοκεί ωσ    αρικμόσ  Ρροοριςμοφ  το  0  τότε   ςταματά  όλθ θ διαδικαςία και Εμφανίηεται  

το μινυμα   « Τζλοσ   Διαδικαςίασ»       Μονάδεσ : 9 

5. Το  Υποπρόγραμμα  Διακζςιμεσ_Θεςεισ    βρίςκει  και εμφανίηει  για  οποιονδιποτε  Τουριςτικό 

       Ρροοριςμό  τισ  Ελεφκερεσ  Θζςεισ  και το πλικοσ τουσ .   Μονάδεσ : 8 

 

   ( Δπαλαιεπηηθέο Γηαδηθαζίεο ,   Τπνπξνγξάκκαηα   ) 

 



  ΧΑΡΑΚΣΗΡΕ΢: ΤΡ[Ν, Μ]  

ΑΡΧΗ 

!2 , 3 

  Σ <- 0 

  ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ Ν 

    ΓΙΑ Κ ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ Μ 

      ΓΡΑΨΕ "ΔΩΣΕ ΘΕΣΕΙΣ , ΓΙΑ Ρ΢ΟΟ΢ΙΣΜΟ:", Ι 

      ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 

        ΔΙΑΒΑ΢Ε ΤΡ[Ι, Κ]  

      ΜΕΧΡΙ΢_ΟΣΟΤ ΤΡ[Ι, Κ] = "Δ" Η ΤΡ[Ι, Κ] = "Χ" 

      ΑΝ ΤΡ[Ι, Κ] <> "Χ" ΣΟΣΕ 

        Σ <- Σ + 1 

      ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 

    ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 

  ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 

 

! Δεν αναφζρεται ςτην Εκφϊνηςη (Μονο για τον Διερμηνευτή) 

  ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ Ν 

    ΓΙΑ Κ ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ Μ 

      ΓΡΑΨΕ ΤΡ[Ι, Κ], "   " 

    ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 

    ΓΡΑΨΕ 

  ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 

 

  ! 3  , 4 

  ΓΡΑΨΕ "ΣΥΝΟΛΟ ΔΙΑΘΕΣΙΜΩΝ  ΘΕΣΕΩΝ : ", Σ 

  ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 

    ΓΡΑΨΕ "ΔΩΣΕ Ρ΢ΟΟ΢ΙΣΜΟ (1 -4) ι 0 ΓΙΑ ΤΕ΢ΜΑΤΙΣΜΟ" 

    ΔΙΑΒΑ΢Ε Ρ΢ 

    ΑΝ Ρ΢ = 0 ΣΟΣΕ 

      ΓΡΑΨΕ "ΤΕΛΟΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ" 

    ΑΛΛΙΩ΢_ΑΝ Ρ΢ < 0 Η Ρ΢ > 4 ΣΟΣΕ 

      ΓΡΑΨΕ "ΛΑΘΟΣ ΕΡΙΛΟΓΘ" 

    ΑΛΛΙΩ΢ 

      ΓΡΑΨΕ "ΕΛΕΥΘΕ΢ΕΣ ΘΕΣΕΙΣ Ρ΢ΟΟ΢ΙΣΜΟΥ ", Ρ΢ 

      ΚΑΛΕ΢Ε ΔΙΑΘΕΣΙΜΕΣ_ΘΕΣΕΙΣ (Ρ΢, ΤΡ)  

    ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 

  ΜΕΧΡΙ΢_ΟΣΟΤ Ρ΢ = 0 

ΣΕΛΟ΢_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ΢ 

! 5 

ΔΙΑΔΙΚΑ΢ΙΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΕΣ_ΘΕΣΕΙΣ (Θ, ΤΡ)  



΢ΣΑΘΕΡΕ΢ 

  Ν = 4 

  Μ = 25 

ΜΕΣΑΒΛΗΣΕ΢ 

  ΑΚΕΡΑΙΕ΢: Κ, Θ, ΡΛ 

  ΧΑΡΑΚΣΗΡΕ΢: ΤΡ[Ν, Μ]  

ΑΡΧΗ 

  ΡΛ <- 0 

  ΓΙΑ Κ ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ Μ 

    ΑΝ ΤΡ[Θ, Κ] <> "Χ" ΣΟΣΕ 

      ΓΡΑΨΕ Θ, Κ, "   " 

      ΡΛ <- ΡΛ + 1 

    ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 

  ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 

  ΓΡΑΨΕ "ΡΛΘΘΟΣ : ", ΡΛ 

ΣΕΛΟ΢_ΔΙΑΔΙΚΑ΢ΙΑ΢ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Χ  Χ  Δ  Δ  Δ   
Χ  Χ  Χ  Δ  Δ   
Δ  Δ  Δ  Χ  Χ   
Χ  Δ  Δ  Δ  Δ   
΢ΤΝΟΛΟ ΔΙΑΘΕ΢ΙΜΩΝ  ΘΕ΢ΕΩΝ : 12 
ΔΩ΢Ε ΠΡΟΟΡΙ΢ΜΟ (1 -4) ή 0 ΓΙΑ ΣΕΡΜΑΣΙ΢ΜΟ 
1 
ΕΛΕΤΘΕΡΕ΢ ΘΕ΢ΕΙ΢ ΠΡΟΟΡΙ΢ΜΟΤ 1 
1 3  1 4  1 5  ΠΛΗΘΟ΢ : 3 
ΔΩ΢Ε ΠΡΟΟΡΙ΢ΜΟ (1 -4) ή 0 ΓΙΑ ΣΕΡΜΑΣΙ΢ΜΟ 
3 
ΕΛΕΤΘΕΡΕ΢ ΘΕ΢ΕΙ΢ ΠΡΟΟΡΙ΢ΜΟΤ 3 
3 1  3 2  3 3  ΠΛΗΘΟ΢ : 3 
ΔΩ΢Ε ΠΡΟΟΡΙ΢ΜΟ (1 -4) ή 0 ΓΙΑ ΣΕΡΜΑΣΙ΢ΜΟ 
7 
ΛΑΘΟ΢ ΕΠΙΛΟΓΗ 
ΔΩ΢Ε ΠΡΟΟΡΙ΢ΜΟ (1 -4) ή 0 ΓΙΑ ΣΕΡΜΑΣΙ΢ΜΟ 
2 
ΕΛΕΤΘΕΡΕ΢ ΘΕ΢ΕΙ΢ ΠΡΟΟΡΙ΢ΜΟΤ 2 
2 4  2 5  ΠΛΗΘΟ΢ : 2 
ΔΩ΢Ε ΠΡΟΟΡΙ΢ΜΟ (1 -4) ή 0 ΓΙΑ ΣΕΡΜΑΣΙ΢ΜΟ 
0 
ΣΕΛΟ΢ ΔΙΑΔΙΚΑ΢ΙΑ΢ 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Β3 

 

Μια Εταιρεία   προςφζρει ςτουσ  μακθτζσ  5  προϊόντα  tablet ςε  ειδικζσ τιμζσ. 

Να αναπτφξετε  πρόγραμμα ςε ΓΛΩΣΣΑ, το οποίο: 

1.   Να περιλαμβάνει κατάλλθλο Τμιμα Δθλϊςεων.             (μονάδεσ 2) 

2.  Να διαβάηει για κάκε ζνα  από τα 5 προϊόντα: 

   (α) Τον  Κωδικό του Ρροϊόντοσ  τον οποίο αποκθκεφει ςτον πίνακα  Κ  

   (β) Τον αρικμό τεμαχίων (Απόκεμα) που διατίκεται  προσ πϊλθςθ  τον οποίο  αποκθκεφει  

         ςτον πίνακα  ΑΡ  ελζγχοντασ ότι δίνεται αρικμόσ  μεγαλφτεροσ  του  μθδενόσ.                                                                                                                        

   (γ) Τθν Σιμι  πϊλθςισ  κάκε προϊόντοσ τθν οποία αποκθκεφει ςτον πίνακα Τ    

.                                                                                                                        (μονάδα 3) 

              

 3. Για κάκε μακθτι που ειςζρχεται ςτο κατάςτθμα,  διαβάηει  τον Κωδικό  του 

     Ρροϊόντοσ  που προτίκεται να αγοράςει (δεν απαιτείται ζλεγχοσ τιμϊν)   

     Καλεί τθν ΢υνάρτθςθ ΥΡΑ΢ΧΕΙ  θ οποία αναηθτά  και ελζγχει τον Κωδικό του   

     Ρροϊόντοσ  (Θ Συνάρτθςθ περιγράφεται παρακάτω)  

     Στθν  περίπτωςθ που δεν βρζκθκε Κωδικόσ εμφανίηεται το μινυμα «Δεν βρζκθκε το   

     προϊόν»  

     Εφ’ ‘όςον  βρζκθκε το προϊόν  τότε  αν το Απόκεμα > 0 αφαιρείται το προϊόν από το    

     Απόκεμα  , διαφορετικά  εμφανίηεται το μινυμα « Δεν μπορείτε να εξυπθρετθκείτε». 

     Θ παραπάνω διαδικαςία  τερματίηεται όταν  δοκεί  ΤΕΛΟΣ  ωσ  απάντθςθ  ςτθν    

     ερϊτθςθ   « ΡΕ΢ΙΜΕΝΟΥΝ ΜΑΘΘΤΕΣ  ΓΙΑ  ΕΞΥΡΘ΢ΤΘΣΘ»  

                     (μονάδεσ 9) 

4.  Να υπολογίηει και να εμφανίηει τα ςυνολικά ζςοδα του καταςτιματοσ. 

             (μονάδεσ 3) 

5   Να εμφανίηει το πλικοσ των Μακθτϊν που δεν εξυπθρετικθκαν     

             (μονάδεσ 3) 

6. Να αναπτφξετε τθν  ΢υνάρτθςθ ΤΠΑΡΧΕΙ,  θ  οποία αναηθτά τον Κωδικό ενόσ  προϊόντοσ  ςτον  

    πίνακα Κ    και  όταν  τον  βρει   ςταματά τθν αναηιτθςθ και  επιςτρζφει ςτο Κυρίωσ πρόγραμμα 

    τθν κζςθ του Κωδικοφ ςτον πίνακα  Κ  , διαφορετικά επιςτρζφει τθν τιμι  -1 : 

                (μονάδεσ 5) 

 

( Δπαλαιεπηηθέο Γηαδηθαζίεο ,   Τπνπξνγξάκκαηα    ,  ΢εηξηαθή  Αλαδήηεζε  



 

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Ρ΢ΟΙΟΝΤΑ 

!Γ1 

ΜΕΣΑΒΛΗΣΕ΢ 

  ΑΚΕΡΑΙΕ΢: ΑΡ[5], Ι, Κ[5], ΚΩΔΙΚΟΣ, ΘΕΣΘ, ΡΛ 

!ΠΛ : ΠΛΗΘΟ΢ ΜΑΘΗΣΩΝ ΠΟΤ ΔΕΝ ΕΞΤΠΗΡΕΣΗΘΗΚΑΝ 

  ΠΡΑΓΜΑΣΙΚΕ΢: Τ[5], Σ 

!΢  :  ΢ΤΝΟΛΟ Ε΢ΟΔΩΝ 

  ΧΑΡΑΚΣΗΡΕ΢: ΑΡΑΝΤΘΣΘ 

ΑΡΧΗ 

!Γ2 

  ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 5 

    ΓΡΑΨΕ "ΔΩΣΕ ΚΩΔΙΚΟ Ρ΢ΟΙΟΝΤΟΣ" 

    ΔΙΑΒΑ΢Ε Κ[Ι]  

    ΓΡΑΨΕ "ΔΩΣΕ ΤΙΜΘ Ρ΢ΟΙΟΝΤΟΣ" 

    ΔΙΑΒΑ΢Ε Τ[Ι]  

    ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 

      ΓΡΑΨΕ "ΔΩΣΕ ΑΡΟΘΕΜΑ " 

      ΔΙΑΒΑ΢Ε ΑΡ[Ι]  

    ΜΕΧΡΙ΢_ΟΣΟΤ ΑΡ[Ι] > 0 

  ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 

  ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 5 

    ΓΡΑΨΕ Κ[Ι], "  ", ΑΡ[Ι], "   ", Τ[Ι]  

  ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 

  ΓΡΑΨΕ 

  ΡΛ <- 0 

  Σ <- 0 

!Γ3 , Γ4 ,Γ5 

  ΓΡΑΨΕ "ΡΕ΢ΙΜΕΝΟΥΝ ΜΑΘΘΤΕΣ ΓΙΑ ΕΞΥΡΘ΢ΕΤΘΣΘ" 

  ΔΙΑΒΑ΢Ε ΑΡΑΝΤΘΣΘ 

  Ο΢Ο ΑΡΑΝΤΘΣΘ <> "ΤΕΛΟΣ" ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ 

    ΓΡΑΨΕ "ΔΩΣΕ ΚΩΔΙΚΟ" 

    ΔΙΑΒΑ΢Ε ΚΩΔΙΚΟΣ 

    ΘΕΣΘ <- ΥΡΑ΢ΧΕΙ(ΚΩΔΙΚΟΣ, Κ)  

    ΑΝ ΘΕΣΘ = -1 ΣΟΣΕ 

      ΓΡΑΨΕ "ΔΕΝ Β΢ΕΘΘΚΕ Ρ΢ΟΙΟΝ" 

    ΑΛΛΙΩ΢_ΑΝ ΑΡ[ΘΕΣΘ] > 0 ΣΟΣΕ 

      ΑΡ[ΘΕΣΘ] <- ΑΡ[ΘΕΣΘ] - 1 

      Σ <- Σ + Τ[ΘΕΣΘ]  

    ΑΛΛΙΩ΢ 



      ΓΡΑΨΕ 'ΔΕΝ ΜΡΟ΢ΕΙΤΕ ΝΑ ΕΞΥΡΘ΢ΕΤΘΘΕΙΤΕ' 

      ΡΛ <- ΡΛ + 1 

    ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 

    ΓΡΑΨΕ "ΡΕ΢ΙΜΕΝΟΥΝ ΜΑΘΘΤΕΣ ΓΙΑ ΕΞΥΡΘ΢ΕΤΘΣΘ" 

    ΔΙΑΒΑ΢Ε ΑΡΑΝΤΘΣΘ 

  ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 

  ΓΡΑΨΕ "ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ :", Σ 

  ΓΡΑΨΕ "ΜΑΘΘΤΕΣ ΡΟΥ ΔΕΝ ΕΞΥΡΘ΢ΕΤΘΘΘΚΑΝ :", ΡΛ 

ΣΕΛΟ΢_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ΢ 

!Γ6 

΢ΤΝΑΡΣΗ΢Η ΥΡΑ΢ΧΕΙ(ΚΩΔΙΚΟΣ, Κ): ΑΚΕΡΑΙΑ 

ΜΕΣΑΒΛΗΣΕ΢ 

  ΑΚΕΡΑΙΕ΢: ΚΩΔΙΚΟΣ, Κ[5], ΘΕΣΘ, Ι 

ΑΡΧΗ 

 

  ΘΕΣΘ <- -1 

  Ι <- 1 

  Ο΢Ο Ι <= 5 ΚΑΙ ΘΕΣΘ = -1 ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ 

    ΑΝ Κ[Ι] = ΚΩΔΙΚΟΣ ΣΟΣΕ 

      ΘΕΣΘ <- Ι 

    ΑΛΛΙΩ΢ 

      Ι <- Ι + 1 

    ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 

  ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 

  ΥΡΑ΢ΧΕΙ <- ΘΕΣΘ 

ΣΕΛΟ΢_΢ΤΝΑΡΣΗ΢Η΢ 

 

 
ΔΩ΢Ε ΚΩΔΙΚΟ ΠΡΟΙΟΝΣΟ΢ 
1000 
ΔΩ΢Ε ΣΙΜΗ ΠΡΟΙΟΝΣΟ΢ 
70 
ΔΩ΢Ε ΑΠΟΘΕΜΑ2 
ΔΩ΢Ε ΚΩΔΙΚΟ ΠΡΟΙΟΝΣΟ΢ 
1010 
ΔΩ΢Ε ΣΙΜΗ ΠΡΟΙΟΝΣΟ΢ 
87 
ΔΩ΢Ε ΑΠΟΘΕΜΑ5 
ΔΩ΢Ε ΚΩΔΙΚΟ ΠΡΟΙΟΝΣΟ΢ 
1080 
ΔΩ΢Ε ΣΙΜΗ ΠΡΟΙΟΝΣΟ΢ 
67 
ΔΩ΢Ε ΑΠΟΘΕΜΑ20 
ΔΩ΢Ε ΚΩΔΙΚΟ ΠΡΟΙΟΝΣΟ΢ 
1100 
ΔΩ΢Ε ΣΙΜΗ ΠΡΟΙΟΝΣΟ΢ 
95 



ΔΩ΢Ε ΑΠΟΘΕΜΑ20 
ΔΩ΢Ε ΚΩΔΙΚΟ ΠΡΟΙΟΝΣΟ΢ 
1110 
ΔΩ΢Ε ΣΙΜΗ ΠΡΟΙΟΝΣΟ΢ 
100 
ΔΩ΢Ε ΑΠΟΘΕΜΑ10 
 
1000  2   70.00 
1010  5   87.00 
1080  20   67.00 
1100  20   95.00 
1110  10   100.00 
 
ΠΕΡΙΜΕΝΟΤΝ ΜΑΘΗΣΕ΢ ΓΙΑ ΕΞΤΠΗΡΕΣΗ΢Η 
ΝΑΙ 
ΔΩ΢Ε ΚΩΔΙΚΟ 
1000 
ΠΕΡΙΜΕΝΟΤΝ ΜΑΘΗΣΕ΢ ΓΙΑ ΕΞΤΠΗΡΕΣΗ΢Η 
ΝΑΙ 
ΔΩ΢Ε ΚΩΔΙΚΟ 
1100 
ΠΕΡΙΜΕΝΟΤΝ ΜΑΘΗΣΕ΢ ΓΙΑ ΕΞΤΠΗΡΕΣΗ΢Η 
ΝΑΙ 
ΔΩ΢Ε ΚΩΔΙΚΟ 
1000 
ΠΕΡΙΜΕΝΟΤΝ ΜΑΘΗΣΕ΢ ΓΙΑ ΕΞΤΠΗΡΕΣΗ΢Η 
ΝΑΙ 
ΔΩ΢Ε ΚΩΔΙΚΟ 
1080 
ΠΕΡΙΜΕΝΟΤΝ ΜΑΘΗΣΕ΢ ΓΙΑ ΕΞΤΠΗΡΕΣΗ΢Η 
ΝΑΙ 
ΔΩ΢Ε ΚΩΔΙΚΟ 
1000 
ΔΕΝ ΜΠΟΡΕΙΣΕ ΝΑ ΕΞΤΠΗΡΕΣΗΘΕΙΣΕ 
ΠΕΡΙΜΕΝΟΤΝ ΜΑΘΗΣΕ΢ ΓΙΑ ΕΞΤΠΗΡΕΣΗ΢Η 
ΝΑΙ 
ΔΩ΢Ε ΚΩΔΙΚΟ 
1020 
ΔΕΝ ΒΡΕΘΗΚΕ ΠΡΟΙΟΝ 
ΠΕΡΙΜΕΝΟΤΝ ΜΑΘΗΣΕ΢ ΓΙΑ ΕΞΤΠΗΡΕΣΗ΢Η 
ΝΑΙ 
ΔΩ΢Ε ΚΩΔΙΚΟ 
1100 
ΠΕΡΙΜΕΝΟΤΝ ΜΑΘΗΣΕ΢ ΓΙΑ ΕΞΤΠΗΡΕΣΗ΢Η 
ΣΕΛΟ΢ 
΢ΤΝΟΛΟ Ε΢ΟΔΩΝ :397.00 
ΜΑΘΗΣΕ΢ ΠΟΤ ΔΕΝ ΕΞΤΠΗΡΕΣΗΘΗΚΑΝ :1 

 

 

 

 

 


